

Два года назад внимание общественности было приковано к делу молодой поэтессы **Алины Витухновской**. Ей было предъявлено обвинение в продаже 20 граммов наркотиков, и юная подследственная провела год в заключении, хотя ее вина так и не была доказана. Активное участие в деле Витухновской принял Русский ПЕН-центр. Приняв решение о доследовании, судебные органы приняли решение изменить меру пресечения — отпустить Алину под подписку о невыезде.

На днях Алину Витухновскую вызвали в Головинский муниципальный суд, где сообщили об изменении меры пресечения. В зале суда поэтессу незамедлительно взяли под стражу. Почему новый судья решил снова отправить подследственную за решетку? Общественный защитник поэтессы, поэт и правозащитник **Александр**

ВИТУХНОВСКАЯ ОПЯТЬ ЗА РЕШЕТКОЙ



Фото Сергея ТЕТЕРИНА.

Снимок сделан два года назад.
Все повторяется?

Александр Ткаченко, считает, что это новая попытка соответствующих органов в конце концов поставить точку в деле, с которым они не могут справиться уже три года. Кроме того, пытаются спасти от наказания тех, кто организовывал это дело. Известная журналистка **Ольга Кучкина**, которая первая написала о судьбе Витухновской, недоумевает: "В свое время я случайно узнала о судьбе Алины и написала о том, как молодая поэтесса за решеткой готова покончить жизнь самоубийством. Сегодня я просто шокирована. Ровно два года назад Алину Витухновскую выпустили из судебной клетки под подписку о невыезде. Сегодня всем понятно, что она не наркоделец, не наркопродавец. Она — поэтесса. За эти два года она выпустила несколько поэтических книг, в том числе интересное творение "Последняя старуха-процентщица русской литературы"... Получила стипендию **Тепферовского фонда (Гамбург)**, присуждаемую талантливым писателям, стала членом Союза писателей и была принята в почетные члены Русского Пен-центра.

Она могла уехать в Германию, откуда получила приглашение. Более того, она получила разрешение на выезд от следственных органов, но не уехала. Никаких новых фактов к ее делу не прибавилось. Почему же ее вновь хватают и сажают за решетку, так и не доказав вины? Это можно объяснить только одним — желанием спрятать концы в воду, а саму Алину — в клетку, чтобы утаить от общественности ошибки следствия, ошибки судебного дела в России. Возможно, судебно-следственные органы решили продемонстрировать общественности, кто в "доме" "хозяин"? Правозащитники справедливо встревожены. Они не вмешиваются в ход следствия или процедуру ведения суда. Единственное, чего они требуют, — это соблюдения элементарной законности и здравого смысла, которых так не хватает в сегодняшней России. Об этом, увы, говорит некомпетентное ведение дела Алины Витухновской.

Ян АВГУСТ.

Моек. Коммунальщ. - 1997. - 28 окт. - с. 3.